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Korkép
Ha széjjelnézünk mai társadal

munkban, szemünkbe ötlik az a jel
legzetessége, hogy igen sok benne a 
gavallér. Állig érő gallér,!feszesbe va
salt nadrág, kifogástalan elegánciáju, 
remek szabású kabát, a cipészmester
séget művészetté avató topán, esetleg 
a szem elé szorított monokli — ez a 
modern gavallér. Az ember maga csűr 
etaffage hozzá. Ha tán meg vannak 
benne azok a kitűnő tulajdonságok, 
miket az igazi gavallértól méltán fel 
kell tételezni, annál jobb, de a mai 
felfogás szerint ezek nem múlhatatla
nul szükségesek: elég a finom meg
jelenés, a sima modor és egy jókora 
adag nonchalancia.

Társadalmi felfogásaink felületes
ségét mi sem jellemzi jobban, mint 
az, hogy az ilyen gavallérok rendesen 
boldogulnak az életben. Látszat szerint 
mindig. S minthogy a tömegnek sem
mi sem imponál annyira, mint a si
ker, ezek a gavallérok, kiknek minden 
sikerülni látszik, tiszteletnek, sőt oly
kor tekintélynek is örvendenek, anél
kül, hogy belső értékük révén erre 
igényt tarthatnának.

Amig az üres fejű gavallérok, a 
felpiperézett uracsok csak a saját kedv
telésük kielégítése végett űzik apró 
tetszelgési passziójukat, ezen csak ne
vetni kell. De ha a közélet porondjára 
lépnek, szakismeretek, alapos tudás nél
kül, sőt olykor hiányos, mert ferde 
neveléssel, ; ez komoly bajt jelent. Nem 
annyira a maguk részére, — sőt ami 
félszeg társadalmi életünkben mindig 
felszínen maradnak — mint inkább 
ama közéletre nézve, melybe őket nem 
a köz iránti lelkesedés, hanem a fel
tűnési vágy vezérelte. A közélet pedig 
nem lehet kísérleti állomása sem az
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igazi, sem a talmi lovagoknak, ha azt 
akarjuk, hogy az arra a magaslatra 
emelkedjék, amelynek eléréséért min
den igaz hazafi küzd, akár minden
napi tisztes munkájával, mivel gyara
pítja a haza jólétét, akár magasabb 
szellemi tevékenységével, melylyel az 
országot és lakosságát a boldogulás 
útja felé vezeti.

Igaz, hogy a gavalléroskodás ősi 
erénye a magyarnak, de sajnos, igaz 
is, hogy az urhatnámság épp oly ősi 
hibája is, amely a mostani korban 
szinte végzetessé válik. A haladó szá
zadok hirdetik a munka dicsőségét, s 
igy alakul ki a demokrácia, mely még 
igen távol áll ugyan az uralomtól, de 
óriási léptekkel halad feléje. A demok
rácia pedig csak a munkának fon ko
szorút és megveti a henyét, az in
gyenélőt, a herét. Küzdelmében a leg
nagyobb akadályt a gavallérok képe
zik, azok is, kik örökölt vagyonukkal, 
de serény munkálkodás nélkül, csak 
születésük révén közbecsülésre tartanak 
számot és azt, minden demokratikus 
törekvés dacára, a pénz és a születés 
varázshatalmánál fogva tényleg élve
zik, azok is, akik a most említett jog
címek nélkül furakodnak amazok közé.

Ne higyje senki, hogy az igazi 
gavalléroskodást ostorozni akarjuk. Azt 
a gavalléroskodást, mely igen szépen 
megfér a demokrácia elvével : a fenn- 
költ gondolkodásmódot, a tettekben 
nyilvánuló emberszeretet és a munka 
tisztességének elismerését. Az igazi 
gavallér nem tagadja meg a munka 
érdemeit, mert maga is dolgozik. Nem 
egyeztetheti össze elveivel, hogy lop
jon, ha midjáit csak a napot is, mint 
számos ügyetlen utánzói teszik.

A múlt század első felében az
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igazi gavallérok teremtettek dicső kor
szakot. Ilyen gavallérok kellenének, s
akkor szívesen lemondanánk a mo
nokli hős viselőiről, kik élénken tar
kítják ugyan társadalmi életünket, de 
annak nemesbbitéséhez vajmi kevéssel 
járulnak hozzá.

Elhívás
a Magyar Irodalomtörténeti 

Társaság megalapítására.
*

Brassó, 1911 
június 9. —

Az alakulóban levő Magyar Iro
dalomtörténeti Társaság részéről felké
rettünk a következő felhívás közlé
sére :

„Egy magyar irodalomtörténeti társa
ság megalapítására hívjuk fel tudománysza
kunk művelőit és barátait.

Nem lehet közömbös a nemzeti mű
veltség . szempontjából, vájjon meg tud-e 
alakulni egy ilyen társaság, mely a nemzet 
legsajátabb műveltségi készletét : irodalmát 
tűzi ki tudományos törekvései tárgyául; nem 
leltet közömbös különösen most, mikor szel
lemi életünk minden ágában a történeti foly
tonosság tudatának ébrentartása s erősbitése 
látszik legsürgősebb feladatnak.

Társaságunk havonkint. felolvasó ülé
seken gyűjtene össze tagjait s folyóiratot'in
dítana, melyet havi közlönynek tervezünk. 
E folyóirat értekezések és kisebb közlemé
nyek mellett, tág teret nyújtaná , az irodalom
történeti kiadványok és tanulmányok bírála
tának. Ismertetné a szakirodalom valameny- 
nyi termését s a folyóiratok magyar vonat
kozású cikkeit. Olyan középpontú óhajtanók 
tenni közlönyünket, melyből mindenki tájé
kozást nyerhet a magyar irodalomtörténet ha
ladásáról, mit különben folyóiratunk maga 
is minden kitelhető módon élőbbre kívánna 
segíteni.

Társaságunknak tagja lehet mindenki, 
aki tagsági díj fejében évi tíz koronát vagy 
al apit vány képpé n ’ egy szersmi nde nkorra két- 
szász koronát fizet. Ennek fejében mihden 
tag megkapja a Társaság folyóiratát.

Transsylvania étterem w
Elegáns berendezés; általánosan elismert kitűnő konyha; természetes erdélyi borok; pontos 
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Akik hajlandók Társaságunk támoga

tására, szíveskedjenek elmüket Baros Gyu
lával (Budapest, IV. Veres Pálné-utca 36 sz.) 
közölni. Mihelyt kellő számú jelentkezést ka
punk, összehívjuk az alakuló gyűlést.

Bizalommal kérjük ügyünk barátait, 
terjesszék felhívásunkat s indítsák meg is
merőseik körében a taggyüjlés munkáját.

Budapest, 1911. jun. hó t-én.
Alexander Bernát, Angyal Dávid, Ba- 

dics Ferencz, Beöthy Zsolt, Császár Elemér, 
Dézsi Lajos, Endrei Ákos, Endrődi Sándor, 
Erdélyi Lajos, Ferenczi Zoltán, Gaál Mózes, 
Gombocz Zoltán, Gyulai Ágost, Hegedűs 
István, Imre Sándor, Jakab Ödön, Kard s 
Albert, Lenkei Henrik, Mellen János, Né- 
gyessy László, Prónai Antal, R :dó Antal, 
Riedl Frigyes, Sebestyén Gyula, Símonyí 
Zsígmond, Szily Kálmán, íd. Szinnyei József, 
ifj. Szinnyei József, Tolnai Vilmos, Voino- 
vich Géza, Waldapfel János, Zíinszky Ala
dár, Zoltványi Irén stb., stb.

Az Éké estély
*

Brassó, 1911.
junius 9. —

Holnap, szombaton este ‘tartja az Er
délyi Kárpát Egyesület a nagykőhavasi me- 
nedékház alapja javára a Komjáthy társulat 
több kiváló tagjának fellépésével nagysikerű
nek ígérkező művészestélyét a Dalcsarnokban.

Az előadásod, amely Vs9 órakor kez
dődik, a katonazenekar is közreműködik.

Az Eke estély véglegesen megállapított 
műsora a következő:

□ □
1. PECHES NAP.

Tréfa : Molnár Ferenctől.
A kopasz----- — — — — Tihanyi Vilmos. 
Az asszony — —--------Vágóné Margit. 
2. TÁNCEGYVELEG. Lejti Tóth Böske 
3; BEKVÁRTÉLYOZÁS. Herceg Ferenctől.

Előadja Hevesi Guszti.
4. KUPLÉK, CHANSONOK. Előadja Tihanyi 

Vilmos.
5. PIZZICATO. Lejti Tóth Böske.
6. MESÉK zongorakisérettel. Elmondja He

vesi Mariska.
7. MESSENGER-BOY stb. Előadja Tihanyi V. 
8. A FIAM LAKODALMA. Előadja Vágóne 

Margit.
9. EGY POHÁR VÍZ.

Vígjáték 1 felvonásban.

A bárőné . . . Hevesi Mariska
Az ügyvéd. , . Tihanyi Vilmos 
Komorna . . . Tóth Böske 

Az egyes számokat STADLER JÓZSEF kar
nagy kíséri zongorán.

Szünetek alatt a katonazenekar játszik.

Helyárak: Páholy 10 K. Páholy
ülés 2 K 50 fill. I. r. Körszék 2 K. II. r 
Körszék 1 K 40 fill. Erkély 1 K. Állóhe'j 
60 fillér.

Vádol az öngyilkos !

Egy tüdő vészes katona 
tragédiája.

Véres szenzáció
Marosvásárhelyen,

A Brassói Lapok 
tudósítójától.

Brassó, 1911.
junius 9. —

Bretter Ákos huszonegy éves szabőse- 
gédet a múlt év tavaszán sorozták be Ko
lozsvárott katonának. Bretternek kezdődő tü
dővésze volt s a sorozásra egyenesen a sza
natóriumból ment.

Bretter, aki maga sem tudott talán sú
lyos kórjának előrehaladott stádiumáról, 
nem vette csapásnak a besoroztatását. Apjá
nak, a hatvannégy éves Bretter Dánielnek 
gyermekes örömmel újságolta el, hogy ő 
most már nem közönséges polgár, hanem a 
haza kiválasztott honvédje.

Az ősz apa megdöbbent a váratlan 
eseménytől s a láthatatlan vé zt előre meg
sejtve, mindent elkövetett, hogy a fiát kisza
badítsa a katonaságtól. Ez a kimentési akció 
teljesen a fiú tudta nélkül folyt le, mert nem 
akarták az előrelátható sikertelenség mel
lett, még a fiú derült kedélyét is elsötétíteni. 
Bretter Ákos türelmetlenül számlálta a hó
napokat, heteket, napokat és órákat, mig 
végre elérkezett október elseje, a berukkolás 
napja. Szamosujvár volt az első stációja.

Innen Marosvásárhelyre helyezték a 
22-ik honvéd gyalogezredhez.

Bretter Ákos a múlt héten levelet irt 
atyjának, melyben azt a 'hő óhaját fejezte 
ki, hogy bár pünkösdre hazabocsátanák, 
hogy öreg apját viszontláthatná. Ettől a 
csekély örömtől azonban elesett, szabadság 
kérelmét megtagadták. Ez a kőszivüség meg
érlelte benne a halál gondolatát.

Pünkösd hétfőjén érzékeny levélben je
lentette be apjának szándékát s meghatóan 
elbúcsúzott az élettől, apjától, testvéreitől. A 
levél egyik jellemző részlete a következő:

„Szeretett Apám.

Itt küldöm utolsó levelemet A leg
nagyobb fájdalommal tudatom a szeretett 
apát, hogy én magamat, sajnos, az élők 
sorából el kell tegyem. Sajnos, de mu
száj I A sors igy rendelte el. Van itta 
harmadik századnál egy zsidőgyülölő őr
mester, akitől egyáltalában nincs nyugtom, 
nincs maradásom, mióta az első zászlóalj-' 
nál vagyok; Folyton azon jár, hogy men
tői több bajt tudjon nekem okozni. Hiába 
igyekezem, hogy egyáltalában ne legyen 
reám panasz, mert ha valaki valakinek 
bajt akar csinálni, ha van ok reá, ha nincs, 
azon jár, hogy akármi utón, módon csi
náljon. így tehát engem folytón üldöz, 
nincs tőle maradásom.

. ÁKOS.“
U. i. Címem többé nincs : virág a temetőn.

Az apát a levél teljesen leverte a lábá
ról. Kétség é remény között vergődött más
napig. Az utolsó pillanatig hitte, hogy fia 
megbánta borzasztó ígéretét s izgatottan várta 
a cáfoló levelet.

Ehelyett azonban kedden délelőtt a kö
vetkező gyászos táviratot hozta a posta az 
ezredtől:

Fia Ákos mellbelőtte ma
gát. Felépüléséhez nincs re
mény.
Reggel 6 órakor követte el az öngyil

kosságot a szolgálati fegyverével. A golyót 
mellének irányozta s a hátán keresztül fu- 
rodott. |

Az öreg Bretter elutazott Marosvásár
helyre, ahol a helyőrségi kórházban halott 
sápadtan feküdt a fia. A fiú suttogó hangon 
igy szólt az apjához.

— Imádkozzál értem az Istenhez, hogy 
meggyógyuljak.

Az orvos megszánva az őrület szélén 
álló apát, felgyógyulást jósolt. Oly határo
zottan állították azt, hogy miután hivatalos 
teendői haza szólították, valamennyire meg
nyugodva távozott el fia betegágyától.

A katasztrófa bekövetkeztét egy uj sür
göny jelentette be, melyet az öngyilkos Ma
rosvásárhelyen időző testvére küldött ap
jának:

Ákos meghalt, apa azonnal 
jöjjön vissza.
Bretter Dávidot a távirat tartalma ágy

ba döntötte s helyette egyik testvére fogja 
kikisérni utolsó útjára a tragikus sorsú fiút.

A család a katonai hatóságnál megin- 
dittatja a vizsgálatot.

Fórum.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Brassó, 1911.
junius 9. —

Igen tisztelt Szerkesztő úr 1

Becses lapja már számtalan esetben kö
zölt a közönség köréből jövő közéidekü köz
leményt, s ezért bátorkodom én is igen tisz
telt Szerkesztő ural a következő sorok szives 
közzétételére kérni.

Szenvedélyes sportsmann vagyok, s mint 
ilyen, örömest tenniszezek. Igen természetes, 
hogy e sport költséges, s még természete
sebb, hogy a ki ezt űzi, tisztában van az
zal, hogy e címen budgetjét tetemes összeg
gel kell megterhelnie. E tények tudatában 
negyedmagammal kibéreltem a Brassói Kor
csolyázó Egylet egyik tenniszpályáját oly fel
tétellel, hogy a fizetett bérleti összegért a bér
beadó egylet minden egyes játék alkalmával 
4 rakkettet és 6 tenniszlabdát bocsát ren
delkezésemre.

Már az első játék alkalmával 6 telje
sen elszakadt labdával és 4 még silányabb 
rakkettel kellett 1 óra hosszat kínlódnunk. 
A rakkettek minden egyes ütésnél recsegtek,

WMllíria"-fonís vize elsőrangú földes vasas természetes ásványvíz. Dr. Korányi 
Frigyes, Dr. Purjesz Zsigmond, Dr. Kuthy Dezső és Dr. Szabadi Ferencz 
hires orvostanárok az emésztő és légző-szervek bántalmáinál,
de nevezetesen vérszegény és idegbajos egyéneknél kitűnő 

. hatásúnak nyilvánítják. Borral vegyítve páratlan kellemes ital,
Fej vértorlódást nem okoz. — Megrendelhető a főraktárban: Brassó, Hosszu-útca 90. — Telefon-szám: 213. —
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ropogtak, úgy, hogy azt kellett hinnem, hogy i 
nem teniszpályán, hanem az orosz-japán 
háború egyik ütközetének a színhelyén vagyok.

játék végével a pálya-felügyelő neje ' 
a kiadott szerek átvételénél megállapította, 
hogy egy labda elhasadt és annak ára fejé- । 
ben egy koronát irgalom nélkül bevasalt raj- ! 
tam, s még hozzá cinikus mosollyal megje- I 
gyezte, hogy adjak hálái az égnek, hogy a i 
már elhasadott rakketteknek komolyabb bajuk I 
nem történt, mert akkor egy ilyen rozoga ] 
alkotmányért nem 1, hanem 22 koronát 
hajtott volna be rajtam.

Hát annyi bizonyos, hogy a korcsolya 
egyletnek jogában áll a neki okozott kárt 
bárki által is megtéríttetni; de hogy jövök ■ 
ér. ahhoz, hogy az egylet a hasznavehetetlen I 
szerek helyébe az én pénzemen szerezzen i 
be újakat ?.

Szabjon magasabb árt az egylet a bér
letért, de azután mindenki megkövetelheti, 
hogy a fizetett bér fejében használható sze
reket bocsássanak rendelkezésére.

Ha azután uj labda vagy rakket rom
lik el, igen természetes, hogy mindenki szó 
nélkül téríti meg az egyletnek az okozott 
kárt.

Igen tisztelt Szerkesztő úrnak a közié 
séért köszönetét mondva, maradok

kiváló tisztelettel: 
Sporismaun.

A jó vidék.
*

A zentai „Színházi Újság“ cimü lapvál
lalat most, hogy Krémer Sándor társulata 
tovább zónázott Bajára, befejezte kulturális 
működését és befejezte a kedvenc versenyt 
is. Ezt a következő épületes szavakkal adta 
tudtára a publikumnak :

„Lezárult az utolsó számunkká! a 
kedvenc verseny is. Nehéz munkát végez
tünk, mert igen sok nehézséggel küzdöt
tünk meg, de mindent legyőztünk. Most 
már nyugodtan búcsúzunk olvasóinktól. A 
kedvenc verseny győztese Borbély Lili 
lett, aki az emléktárgyát ma délelőtt fél 
kilenckor kapta meg lakásán, felelős szer
kesztőnk gyásza miatt.“

Hogy milyen nehéz munka egy ilyen 
kedvenc verseny, azt valóban még el lehet 
képzelni, de hogy miért kell éppen gyászol
nia annak, aki délelőtt félkilenckor látogatást 
tesz a primadonna lakásán, azt innen, mesz- 
sziről, bajos megérteni.

<1 >
Az egyik kecskeméti lapban jelent meg 

a következő nyílttéri közlemény ;
A „Kecskeméti Lapok“ mai számá

ban közölt „hazárdjátékosok“ között ne-
vem tévesen szerepel, mert én jelzett al
kalommal egyik üzletfelemet kerestem a 
kártyaszobában és a kártyázásban részt j 
nem vettem.

SCHÖNBERGER IGNÁC. j 
*

(Kaptuk fönti sorokat, amelyeknek való- } 
diságáról személyesen is meggyőződtünk, i 

Szerk.)

Hogy Schönberger Ignác mit keresett 
a kártyaszobában, azt a fentiekből már tud
juk. Csak az nincs még tisztázva, hogy mit 
keresett ugyanott a szerkesztő ur, aki szemé
lyesen győződött meg Schönberger Ignác ár
tatlanságáról.

A mulatság vége.
A takarékos tolvaj.

— A Brassói Lapok 
tudósítójától. — —

Brassó, 1911. 
— junius 9.

Nagy mulatságot csaptak az elmúlt hő 
13-án a katalin-utcai Réce korcsmában Máthé 
József, András József és Lazaruc Vaszi. Folyt 
az ital, a mulatók be voltak rúgva, a cigá
nyok húzták vonószakadtáig s a jó kedvnek 
se vége, se hossza nem volt. A fényes mu
latság csak reggel felé ért véget, amikor a 
mulató kompánia tagjai már konstatálni vol
tak kénytelenek, hogy a jő italból is meg
árt a sok. A jókedvnek mindazonáltal nem 
szakadt vége, csak akkor, amikor fizetésre 
került a sor.

A mulató kompánia legpénzesebbje, 
Máthé József fizetett. Fizetéskor Máthé, anél
kül, hogy észrevette volna, harminc korona 
papírpénzt a földre ejtett. Csak másnap, a 
mikor megcsinálta az éjszakai mulatozás mér
legét, kellett szomorúan tapasztalnia, hogy a 
pénze harminc koronával kevesebb, mint a 
mennyinek lennie kellene. — S ugyancsak 
másnap, a másik mulató vendég, András Jó
zsef is arra ébredt, hogy a pénzkészlete iga
zolatlan 28 koronával megfogyott.

A két károsult szaladt fühöz-fához, tűvé 
tett mindent a hiányzó pénzért, de a pénz, 
az nem volt sehol.

Gyanút fogtak, s a pénz eltűnésében 
nagyon is ludasnak harmadik társukat: La- 
zaruc Vaszit tartották.

S gyanújuk nem volt alaptalan. Felje
lentésük nyomán a nyomozó rendőrség ma 
letartóztatta Lazarucot s szigorú vallatás alá 
fogta. Lazaruc csakhamar töredelmesen be
ismerte, hogy Máthé József 30 koronáját és 
András József 28 koronáját ő vette el az em
lékezetes mulatozás alkalmával. A pénzt a 
postatakarékpénztárba tette, ahol azt minden 
hiány nélkül meg is találták. András József 
pénztárcáját a Graft patakba dobta.

Lazarucot illetőségi helyére, Marosvá
sárhelyre toloncolják, s egyben a rendőrség 
örök időkre kitiltotta a város területéről.

A mélyen tisztelt közönség
nek becses figyelmébe ajánlom, 
állandó kiállításomnak megtekin
tését.

Teljes tisztelettel
ADLER fényirda. |

Tanügy.
*

Brassó, 1911. 
junius 9.

A brassói m. kir. állami elemi is
kolák 1910—11. tanévi vizsgálatainak 
sorrendje: Junius 6-án d. e. 8 órakor a 
belvárosi, bolonyai és bolgárszegi róm. kath. 
vallása tanulók az intézetben. Junius 11-én 
d. e. 9 órakor a belvárosi, bolonyai és bol
gárszegi református vailásu tanulók saját 
templomukban. Junius 11-én d. u. 3 órakor 
az őbrassói református tanulók saját tem
plomukban. Junius 11-én délelőtt 9 órakor 
az ág. evang. vailásu tanulók saját templo
mukban. Junius 12-én délelőtt 8 órakor a 
belvárosi leányiskola róm. kath. vailásu ta
nulói az intézetben. Junius 12-én délelőtt 8 
órakor az izraelita vailásu tanulók az inté
zetben. Junius 14-én d. e. 8 órakor az 
óbrassói róm. kath. vailásu tanulók az inté
zetben. Junius 14-én délelőtt 10 órakor az 
unitárius vallása tanulók az intézetben. Ju
nius 14-én délelőtt 10 órakor a belvárosi, 
bolonyai és bolgárszegi gör. keleti vailásu 
tanulók a intézetben. Junius 17-én d. e. 10 
órakor az őbrassói gör. keleti vailásu tanu
lók az intézetben. Junius 19-én délelőtt 8 
órakor a bolgárszegi iskola I., I., 11. oszt. 
Junius 19-én délelőtt 10 órakor a bolgár
szegi iskola 111., IV., V—VI. oszt. Junius 
19-én délelőtt 8 órakor a vasuttelepi iskola 
I—11. oszt. Junius 20-án délelőtt 8 órakor az 
óbrassói iskola 1, 1., 11., IV. oszt. Junius 20-án 
délelőtt 10 órakor az óbrassói iskola III., 
V—VI. oszt. Junius 21 délelőtt 8 órakor a 
bolonyai iskola 1., II, IV. oszt. Junius21-én 
délelőtt 10 órakor a bolonyai iskola UI., 
V—VI. oszt. Junius 22-én délelőtt 8 órakor 
a belvárosi fiúiskola I., II., III. oszt. Junius 
22-én délelőtt 10 órakor a belvárosi fiusko- 
la IV., V., VI. oszt. Junius 23-án d. e. 8 
órakor a belvárosi leányiskola 1., II. oszt. 
Junius 23-án délelőtt 10 órakor a belvárosi 
leányiskola III., IV. oszt.

Legnagyobb

„áruház" Búzasör 9. sz.
Külön szőnyeg és 
linoleum osztály.

x Grand Fayence szappan a legkiválóbb 
toiletteésdezinficiálószappan. Brassóban 
minden drogériában és gyógytárban kapható. 
Ára 1.50 korona. Főraktár: Láng és Theil 
drogueriában. —442—

Gyorsküldönc-vállalat
Telefon 333. Kapu-utca 43.

Kis csomagok és levelek gyors továbbításé., vala
mint üzenetek közvetítése Brassó város területén-

Nappali és éjjeli szolgálat •»
—538—^1
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Színház
*

Brassó, 1911.
junius. 9 —

Színházi Újság. A Brassói Lapok 
kiadásában e hó 2O-ika körül megjelenő

Színházi Újság 
az idén fokozott mértékben tarthat számot a 
színházi közönség érdeklődésére. Brassóban 
eddig tulajdonképpen a szó igaz értelmében 

ic -Hó E .Színházi Újság
nem jelent meg, mert az eddigi, évente meg
újuló kísérletek nem szorítkoztak egyébre 
mint hogy egy tartalmasabb színházi műsort 
nyújtsanak a közönségnek.

A Színházi Újság 
az idén gazdagon illusztrálva, változatos tar
talommal hetenkinf egyszer jelenik meg, és 
tartalmazni fogja mindenkor a hét folyamán 
előadásra kerülő összes darabok műsorát és 
a darabok tömören összefoglalt tartalmát, 
azonkívül természetesen aktuális színházi hí
reket és művészeti,cikkeket intimitásokat, szín
házi mókákat, stb....

A Színházi Újság 
szerkesztőségének és kiadóhivatalának nagy
szabású vállalkozása komoly kísérlet akar 
lenni annak a szorosabb köteléknek a létre
hozására a Színpad és a Nézőtér között, a 
mely kötelék a nagyobb művészeti metropoli 
sokban már régen fennáll színész és közönség 
között, s amely, mig egyrészt a művész 
munkáját a tökéletesség felé sarkalja, ambi ■ 
civnálja, másrészt felneveli az igazi megér
tő közönséget, nemcsak az első sorokban 
és a páholyokban, hanem a nézőtér leghát
sóbb régióiban is.

Ezért kérjük a közönség támogatását

A Színházi Újság 
számára, amelynek előfizetési ára az egész 
szezonra

házhoz hordva .... 3 korona 
a kiadóhivatalból'átvéve 2 „ 50 fül.

(*) Bihari Sándor — vendégsze
repel; A brassó- -kassai szintársulat jóhan- 
gu baritonistája, e hó 13-ától 28-áig, a bras
sói sziniszezon kezdetéig Fehér Károly tár
sulatánál Sepsiszentgyörgyön vendégszerepel, 
Ugyanezen idő alatt ugyancsak vendégsze
repel Sepsiszentgyörgyön, amint ezt már meg
említettük Baróti Jenő is.

HIBUK.
Brassó, 1911. 

junius 9. —

— Az unitáriusok vasárnapi is
tentisztelete a református tanulóknak a 
templomban tartandó vallásvizsgája miatt el
marad, így a legközelebbi unitárius isten
tisztelet á következő vasárnap tartatik meg. 
Ezzel kapcsolatban tudatja az egyházközség 
lelkészi hivatala, hogy az unitárius vallása 
tanulók vallásvizsgája e hó 14 én, szerdán 
délelőtt 10 órától kezdődőleg a belvárosi 
állami elletni iskolában tartatik meg, amelyre 
a szülők és érdeklődők ezúton hivatnak 
meg.

— Személyi hír. Joanovics Sán
dor Temesvármegye ‘és Temesvár város fő
ispánja báró A m b r ó z i Andor és Z e c h a 
Frigyes földbirtokosok kíséretében pénteken 
éjjel Brassóba -érkezett automobilon. A ki

rándulók pénteken délelőtt 10 órakor Sina- 
iába mentek, ahonnan délután érkeztek vissza.

— A Gyermekvédő Liga junius 
17-én rendezendő kabarét-estélyére felülfizet
tek : dr. Kupferstichné Kohn Fanny Sepsi- 
szentgyörgy 10 kor. Poppné Gáspár Vilma 
magánzó 20 kor., N. N. 10 kor., Scherg 
Vilmos posztógyáros 10 kor., Szenti Bálint 
kir. tan. p. ü. igazgató 10 kor.

A Brassói Magántisztvise
lők Egyesülete Űrnapján délután 
4 órától kezdődőleg a Lövöldében te
kézéssel egybekötött kedélyes össze
jövetelt rendez, amerre az egylet tag
jait ezúton is meghívja a rendezőség.

— Óvónői kinevezés. A ni. kir. val
lás- és közoktatásügyi miniszter Kovács Fé- 
lixné, szül. M a g d ó Kata brassó—óbrassói 
állami kisegítő kisdedóvónőt a brassó—ó- 
brassói állami kisdedóvódához rendes kis
dedóvónővé nevezte ki.

— A sinaiai üdülőhely reformá
lása. A „Brassói Lapok“ részletesen meg
emlékezett arról a nagyarányú tervről, amely- 
lyel a román királyi család nyaraló helyét, 
Sinaiát, egy társaság modern arányokban 
átalakítani fogja. A társaság neve „Sinaia“ és 
a részvények aláírását tegnap kezdték meg 
és amint nekünk Predeálról jelentik, a pénz
világ, valamint a közönség is nagy eredményt 
jósol a vállalkozásnak. A részvények aláírása 
csütörtökön és pénteken tartott és a bankok
nál már eddig is számosán jelentkeztek. A 
„Sinaia“ társaság igazgatótanácsának elnö
kévé Take Jonescut fogják megválasztani.

— Állategészségügy. Barcarozsnyó 
községben fellépett a sertésvész.

— Rejtélyes gyilkosság. A há- 
romszékmegyei Réty község nyugalmát sötét 
hátterű bűntény zavarta tel tegnapelőtt. Fá
bián László jómódú gazdát az udvára kut- 
jában holtan találták meg, ahová, mint utóbb 
kiderült, meggyilkolva dobták bele. Állító
lag agyonverték és hogy elpalástolják a bűn
tényt, beledobták a kútba. Feleségét és két 
sógorát gyanúsítják a gyilkossággal. Az ügy
ben a hivatalos boncvizsgálatot ma ejtették 
meg.

—A Nóvacsek cirkusz Brassóban 
Novacsek János jóhirne.vü cirkusztársulata 
szombaton este kezdi meg nehány napra ter
vezett előadásait a Dalcsarnok mellett emelt 
hatalmas amerikai sátrában. A cirkusz kitűnő 
műsorából kiemeljük a következő számokat: 
Szultán és Rigó korzikai ménlovak szabadon 
elővezetve. Katica kisasszony kigyó utánzó- 
nő. Plútó orosz medve mint mülovagló. Les 
Micskei zene-exentrikusok. Mister Güstön 
jockey nyergeletlen lovon. The TwoSandoff 
univerzál akrobaták dupla szaltomortállal. 
Stahnke Hermann erő-gladiator. Mons. 
Newmanlua, lámpamüvész. Sándor a legki
sebb lovagló, 6 éves. Adometz ur magyar 
hasbeszélő az ő 3 automata babájával. Fel- 

I lépnek továbbá Neumann Oszkár és Nova
csek Béla, a kitűnő bolondos Augusztok.

— A brassói csizmadiák beteg- 
segélyző egylete. A brassói csizmadiák 
betegsegélyző és temetkezési egyletének alap
szabályait a belügyminiszter visszaküldte ki
egészítés végett.

— Diók Gyuri Marosvásárhelyen 
és Kolozsvárt. Brassó népszerű és jeles 
prímása: Dick Gyuri a múlt hó vége felé 
Marosvásárhelyre ment zenekarával és ott 
a Royal nagykávéházban játszott két hétig. 
Újabb értesülés szerint a kolozsvári sétatéri 
kioszkban játszik, ahová nyolc napra szer
ződött el. A kitűnő muzsikus úgy Marosvá-

sárhelyt, mint Kolozsvárt általános és osz
tatlan tetszést aratott művészi játékával. Ju
nius 25 én Borszék fürdőre megy Dick Gyuri 
zenekarával s az egész nyarat ott muzsikálja 
végig.

— Ma, szombat este és holnap, 
vasárnap este az Elité kávéházban ifj. Vojku 
János közkedvelt zenekara fog játszani.

— Nyári ruhát vegyileg tisztí
tani teljesen fölösleges; mert azokat min
den háztartásban a legegyszerűbb módon ki
fogástalanul végezhetjük a világhírű Sunlight 
szappannal. A Sunlight- szappan kellemes és 
tiszta ; a szövedéket nem támadja meg, csak 
a piszkot, de azt alaposan. Sunlight-szappan 
fél fáradságot és kétszeres eredményt jelent.

t A hálószobák réme, a poloskák ki
irtása eddig a lehetetlen dolgok közé tarto
zott. Mióta azonban a Löcherer Cimexinnel 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a Ci- 
mexin hatása folytán a peték rögtön kiszá
radnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin 
mindenütt használható, szövetet, bútort, fa
lat, vagy festést nem piszkit; nyomot, vagy 
foltot nem hagy. Moly ellen egyedüli biztos 
szer. Kapható: a Fehértemplom gyógyszer
tárba és Láng és Theil drogueriájába, Brassó

—329—
— A Transsylvania kávéházban 

f. hó 10 tői kezdve Béni Árpád hírneves 
zenekara fog hangversenyezni.

A világ legjobb pouderja: YES porcel- 
lánpouder. Brassóban minden gyógyszertár
ban és drogériában kapható. Három és öt 
koronáért.
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Értesítés.
N. é. vendégeimnek és a tisztelt közön

ségnek van szerencsém b. tudomására adni, 
hogy kávéházamat ujjáalakittattam.

B. pártfogást kérve, vagyok
mély tisztelettel

—543— Drechsler A. utóda
Chudoba Wenzel.

Kegénp-csarnolj

A^ eltűnt milliomos.
— Angolból. —

5
Hirtelen felébredtem. Felültem az ágyam

ban. Szivem izgatottan dobogott. Rendesen 
mélyen szoktam aludni, de azon éjjel ide
geim biztosan teljes tevékenységben voltak, 
mialatt aludtam. Valaki kopogott az ajtón — 
ez a positiv benyomásom volt.

Azzal a bizonytalan félelemmel hallga- 
tództam, mely gyakran elfogja azt, aki hir
telen felébred. Megint hallottam a halk ko
pogást — ezúttal a falon, amely mellett az 
ágyam állott, a fejem körül. A padló recs- 
csent, — valaki künn a folyóson tapogatódz
va keresett valamit. Majd megállóit és vé
kony fénysugár hatolt át a küszöb és az aj
tó keskeny résén át szobámba. A fény egyre 
erősebb, majd állandó lett. Kínt gyertyát 
gyújtottak. A világosság megnyugtatott.

De vájjon mit akarhat a rejtélyes ide
gen, hogy előbb sötétben tapogatózott, s 
csak nagysokára gyújtott gyertyát.

Az ajtóhoz lopództam, óvatosan kinyi- 
totlam és kitekintettem. Tizenkét lépésre előt
tem egy férfi állott. Körvonalait tisztán meg
világította a kezében levő gyertya. Háttá
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állott felém, de láthattam, hogy kezét a 
gyertya elé tartja és mereven néz a folyosó 
végében uralkodó sötétségbe.

Azután tovább ment.
A képtár és a főépület mögöttem fe

küdt. A folyosó, melyben állottunk egy ab
lakkal végződött, mely a régi kőfalba volt 
vágva. A férfi lassan ment előre és a gyer
tyával jobbra-balra világított. Minden lépése 
izgatottságot árult el és azt a benyomást 
keltette, mintha valamit keresne, aminek meg
látása azonban félelmet gerjesztene benne.

Az ablaknál megállt, körülnézett és 
hallgatózott. Megvizsgálta a zárakat és a 
jobbranyiló ajtó kilincsét lenyomta. Az ajtó 
be volt zárva. Ekkor megláttam arcát.

Harbord volt, a titkár.
Nem csalódhattam, meri legfeljebb húsz 

lépésnyire állt tőlem és a gyertya élesen 
megvilágította az arcát.

Most visszafelé indult, én pedig visz- 
szahuzódtam a szobámba. A titkár nagyon 
izgatott lehetett. Mikor szobám mellett ’ el
haladt, hallottam halk mormogását. Mikor 
továbbment, megint kinéztem és láttam, a 
mint az égő gyertyával kocogva eltűnt a 
korridon sarkán. Aztán megint vak sötétség 
borult a folyosóra.

Elővigyázatból bezártam ajtómat, mi
előtt megint lefeküdtem.

Két órakor felébredtem, hamar felöl
töztem és Peacehoz siettem, hogy éjszakai 
éleményeimet elmondjam neki. A korridorra 
vezettem és mindent alaposan megvizsgál
tunk. Szobámon kivül, még két ajtó nyilt a 
folyosóra. Az egyik balról egy üres vendég
szoba volt, a jobboldali pedig egy hatalmas 
élelemkamara, mely be volt zárva. A kulcsa 
amint megtudtuk, a kulcsárnénál volt.

Kit követett Harbord? — Ez rejtély 
volt előttem. Ami a detektivet illeti, ő nem 
szólt egy szót sem a dologról.

A nagy hallban a titkárt találtuk, aki 
éppen a reggeliző szobába ment. Feltűnően 
izgatottnak látszott, felénk köszönt és tovább 
ment, de Peace feltartotta.

— Jó reggelt Mr. Harbord, — szólt a 
detektív. — Beszélhetnék Önnel egy pár pil
lanatig ?

— Hogyne, felügyelő ur. Miről van 
szó ?

— Valamire kérni szeretném. Kísérőm
nek és nekem itt dolgunk van. Nem utaz
hatna ön Londonba és . . .

— Egy napra ?
— Nem. Esetleg három-négy napról 

volna szó.
— Nem mehetek. Nagyon sajnálom, 

de ...
— Óh sohse mentegetödzék, titkár ur, 

— szólt Peace vidáman.
— Más embert kell találnom — Ez az 

egész.

— Tőzsde — 
„fl ülagyar Általános Hitelbank“ 

brassói fiókjának távirati értesülései. 
BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE 

Zárlat:
Budapest, 1911, junius 9.

megegyezni, amelynek az lett az elő
relátható eredménye, hogy a párt ma 
kimondotta a feloszlást. A párt a mai 
utolsó ülésén minden egyes tagjának 
szabadkezet adott, hogy a választásuk-

(Folytatjuk.)

Hz Iparegyleti kerthelységben 

tana-hanperseny 
lesz vasárnap, junius 11-én délután 

t 5 órától este 9 óráig] 
belépti-díj nélkül.

Rendes árak. — Kitűnő ételek. 
Kőbányai udvari sör.

Kiváló tisztelettel
Péter József.

Magyar hitel 
Osztrák hitel 
Államvasut 
Jelzálogbank 
Leszámítoló Bank 
Hazai Bank
Magy. Agrár és Jár.-bank
Magy. Bank és Ker.-részv.
Rimamurányi
Sa'gótarjáni
Közúti vasút
Városi villamos

Irányzat: lanyha.

820'—
642-50
750 50 
483-50 
562-50
303 —
513 — 
741 50 
675'—
661 —
760.— 
400--

nál saját belátása szerint cselekedjék

BUDAPESTI GABONATŐZSDE
Buza
Zab
Tengeri májusra
Rozs

11-55
8-28 
6-96 
9 33

Kolera Magyarországon ?

Arad, junius 9.
Az egyik közelfekvő községben 

ma egy Pangrác Tódor nevű paraszt
gazda leánya koleragyanus tünetek kö
zött megbetegedett.

A leányt beszállították az aradi 
járvány-kórházba, ahol nehány órai 
kínlódás után meghalt.

A gyanús tünetek között elhunyt 
leány belsőrészeit felküldték a buda 
pesti vegyvizsgáló intézetbe.

&E®UJAW.
TELEFON. TÁVIRAT.

Saját

A

A

tudósítónk jelentése

(Budapest, 1911. junius 9)

(Este 10 óra.)

képviselőház ülése.

Budapest, junius 9. 
képviselőház mai ülésén napi

rend előtt Szterényi József indo
kolta meg a koalíciós, kormány ellen 
emelt vádak megvizsgálása ügyében 
kért parlamenti bizottság kiküldése tár
gyában bejegyzett indítványát.

Hatalmas beszédben cáfolta meg 
Heltai Ferencnek vádjait, vázolta a 
koalíciós kormány kereskedelmi politi
káját és a sokat emlegetett talpfa ügyet 
minden vonatkozásában tisztán állította 
a parlament elé. Ami a kereskedelem
ügyi tárca kiadásainak folytonos emel
kedését illeti, azt csakis a munkabé
reknek állandó emelkedésével és ’a íi- 
zetésrendezéssel lehet] megmagya
rázni — mondta Szterényi.

Szterényit beszéde végén számo-
san üdvözölték.

He Ital Ferenc szólalt ’fel az

Konstantinápoly, jun. 9.
Itt ma újból több koleramegbete

gedés történt. A hatóságok minden le
hető óvintézkedést megtettek.

Egy volt francia miniszterel
nök temetése.

Páris, junius 9.
Mag temették el Rougier, volt fran

cia miniszterelnököt, aki annak idején 
keresztülvitte az egyháznak az állam
tól való elválasztását. A párisi papság 
megtagadott minden celebrálást a te
metésnél s igy Rougiert pap nélkül te
mették.

8VANM KEÍERUVIZ ,
KiVAB HASHAJIÉ

LLR2HT21TGOR2TAEHNM G^íT!
Főraktár :

Theil L. és E.O.ásványvizkeresk,cégnél. 
Telefon szám 463 :

után, aki ugyancsak megindokolta az 
ez ügyben bejegyzett indítványát.

Heltai beszéde után hosszú vita 
keletkezett a Házban a kérdés fölött, 
amely után szavazásra került a sor. 
A szavazás eredménye szerint a Ház 
mindkét indítványt elvetette. Ilyenfor
mán a kérdéses ügyben nem fognak 
parlamenti bizottságot kiküldeni.___J

Eladó ház.
A Noában 39. sz. alatti^ház, szép 
udvar és nagy kerttel szabad kézből 

eladó.
Bővebbet ugyanott. 533

unhfiht 
zappanWWnő!

gi

A szegedi mandátum, r^ 

Szeged, junius 9.

A szegedi választási’harcokla,ré- 
Bánffy pártra nézve súlyos válság-

gal végződtek. A párt tagjai a képvi
selőjelölt személyében nem bírták

.sóénál xsieW .ib : sjbsiX nsdájAbrno^n -áoqi^ ioaamö

„Én félidőben, és fél- 
mennyiségű szappannal 
végzem a nagymosást.“

Kettös darab 30 fillér.
Nyvusri^ta darab 

' »7

F<lS«legessé teszi a főzést 
és a sok dörzsölést, mert 
a BUNLÜHT SZAPPAN 
kitüaö tulajdonságainál 
fogva a piszkot feloldja és 
a ruhát vakító fehérré 

varázsolja.

* MotamoxM
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©SÄ tÜitQIU SZÁLLÓBA

TULAJDONOS: DIÓSI JÓZSEF 
B U D A P ES T VÍII. kér., A g g t e 1 e k i-u t c a 7.

Elsői’títr^u polgári szálloda
U="^=■-^=,Amerikai önműködő mosdóasztalok ^^^^^=

Központi fűtés.
^^^^ Elegáns berendezés ^'........  ==

V i l! a n y v i l á g i tás
== Fürdők a szállodában ^^

Jáodern Ifávéház ’
s== Figyelmes kiszo1gá1ás=== 

= —*.

M E G H I V Ó.
A Z^rnesti Fogyasztási Szövetkezét tagjai / é. Junius ^ó 25^ én vasárnap 

délelőtt 11 órákor a cellulosegyári kantinban tartandó 

ülk PWŰ®$ Mt&y&léere 
tisztelettel meghivatnak. |

NAPIREND:
1. Az igazgatóság jelentése az 1910—11-ik üzleti évről.
2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére az elmúlt üzleti évre a felment

vény megadása.
4. A kisorsolandó 3 igazgatósági tag helyébe uj igazgatósági tagok választása.
5. Uj felügyelőbizottság választása.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.
Zernest, 1911. junius 7-én.

 Az igazgatóság.
Az üzletév végével a tagok száma 218. tag 631. részjegy gyei; évközben kilépett 

17. tag 34. részjegygyei; belépett 7 tag 86 részjegygyei.

Acfivupi MÉ^LEG^SZJ^H^L^ Passivum

Zernest, 1911. március 31-én.

f. K. Ff.

Pénz 
Áru 
Üzletb 
Adós 
Átmt 
1910- 
le.n; 
az 11

társzámla . . . 
számla . . . . 
erendezési számla 
ok . . . . . . . 
meti számla .; 
11.üzletév veszt, 
vereség áthozat 
09-10 üzletévről

1671

JE

87

36

83
14833

1149
3540

517

1464

23
34
21
99
86

51
21589 14

Az i g a z g a t ó s á g.

II K. f. K. | f.

Üzletrészek . . . . 
Hitelezők . , . . . . 
Tartalékalap ....

6310
14779

500
14

21589 14

Egy ujan épült házban 

1 ®s$^ । őrt ál os 
üzlethelyiség 
kiadó. 539
Értekezni lehet

®MW ’Mswt
tulajdonosnál, Búzasör 3.

SZÉP AKAR LENN? ' 
SZEPLŐS, RÁNCOS, ARCOT,. 
HÓFEHÉRRÉ ÉS ÜDÉVÉ VA
RÁZSOL a hölgyeknek ma már 
kedvenc szépség ápoló szere a‘ 
„MARTA CRÉM“. Rövid haszná^ 
lata után meglepő eredmény mu-t 
tatkozik, szeplőt, pattanást és bár-j 
mily arctisztátlanságot biztosan el
tüntet. Teljes ártalmatlanságért 
kezesség! 1 .Tégely MÁRTA CRÉM' 
1 korona, hozzávaló szappan 70 f. 
MÁRTA POUDER, fehér, crém és 
rózsaszín színben 1.20 korona.

Kapható WACHSMANN 3ENÖ ÉS TSÁ 
egyedüli készítőknél drogéria Szabadka. 
Budapesti főraktárak: Török József 
Király-u. 12. Török Sándor: Opera 

gyógyszertára Andrássy-ut.

iniliíiiii I ’^^ ■ ■•■•■MiHifflB Itfetólapota I 
| 12 ári brassói lát^épes levelezőlap

Tb^yv^en csali 30 fillér ^ ^sxlaezYe vegyesen 70 fillér

xá

Képes levelezőlap újdonságok. mtivészkártyák, tájképek 
ö&nifeták a legszebb kivitelben a legolcsóbban a 

[^i&ssárwpoir 
II könyvkereskedésében, KAPIKÜ. 64. szerezhetők be. *

iGS

Jó blouz- és 
szoknya-varrónők 

felvétet n é k 532

uüt^^^^é^ 
n ői divattermébe 

Brassó, Virágsor 12.
Nyomatott a „Brassói Lapok* nyomdájában Kiadja: dr. Weisz Ignácz.


